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令和７年６月伊勢原市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 

  令和７年６月２５日（水）午前９時３０分から午前１０時０６分まで 

 

２ 開催場所 

  伊勢原市役所 ３階 第２委員会室 

 

３ 教育長及び委員 

  教育長           宮村 進一 

  委 員（教育長職務代理者） 福田 雅宏 

  委 員           濱田 光子 

  委 員           桑原 公美子（欠席） 

  委 員           長塚 繁昭 

 

４ 説明のために出席した職員等 

  教育部長             熊澤 信一 

  学校教育担当部長         今井 仁吾 

  歴史文化推進担当部長 

  （兼）歴史文化担当課長      立花 実 

  参事（兼）教育総務課長      瀬尾 哲也 

  教育総務課施設担当課長      畠山 純徳 

  参事（兼）学校教育課長      守屋 康弘 

  教育指導課長           西野 厚志 

  教育センター所長         田中 美和 

  社会教育課長           青木 優 

  参事（兼）図書館・子ども科学館長 林 かをり 

 

５ 会議書記 

  教育総務課係長          窪田 暁大 

 

６ 傍聴人 

  １人 

 

７ 議事日程 

  日程第１ 前回議事録の承認 

  日程第２ 教育長報告 

  （１）令和７年度夏季休業中の教職員研修会等計画について 

                【資料１：教育指導課長・教育センター所長】 

  （２）令和７年度第５９回神奈川県中学校総合体育大会の日程について 
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                         【資料２：教育指導課長】 

 

【非公開】 

  日程第３ 議案第２３号 伊勢原市文化財保護審議会委員の委嘱について 

  日程第４ 議案第２４号 伊勢原市学校運営協議会委員の委嘱について 

  日程第５ 議案第２５号 伊勢原市図書館協議会委員の委嘱について 

  日程第６ 議案第２６号 伊勢原市立子ども科学館運営協議会委員の委嘱に

ついて 

  その他 
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  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

午前９時３０分   開会 

 

○教育長【宮村進一】  定刻となりました。 

 本日の出席委員は４名で、教育長及び在任委員の過半数以上が出席しておりま

すので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第３項に基づきまし

て、ただいまから教育委員会議を開催いたします。 

 議事に入ります前に、委員の皆様にお諮りしたいと思います。本日審議いたし

ます日程第３から日程第６につきましては、審議内容に人事案件を含みます。よ

って、日程第３から第６については、伊勢原市教育委員会会議規則第１４条第１

項の規定に基づき非公開にしたいと思いますが、賛成の方は挙手をお願いいたし

ます。 

○教育長及び委員全員  （挙手） 

○教育長【宮村進一】  挙手全員。よって、日程第３から第６については非公

開とさせていただきます。恐れ入りますが、傍聴の方は、日程第２が終了いたし

ましたら御退席いただくようお願いいたします。 

 それでは、教育総務課長より、資料の確認をお願いします。 

○参事（兼）教育総務課長【瀬尾哲也】  （資料確認） 

○教育長【宮村進一】  委員の皆さん、よろしいでしょうか。 

○教育長及び委員全員  （了承） 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第１ 前回議事録の承認 

 

○教育長【宮村進一】  それでは、日程第１、前回議事録の承認につきまし

て、委員の皆さん、よろしくお願いします。 

○教育長及び委員全員  （承認） 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第２ 教育長報告 

 

○教育長【宮村進一】  続きまして、日程第２、教育長報告です。本日は２件

です。 

 まず１件目、令和７年度夏季休業中の教職員研修会等計画について、教育指導

課長及び教育センター所長から説明をお願いします。 

○教育指導課長【西野厚志】  令和７年度夏期休業中の教職員の研修等につい

て、御説明いたします。資料１を御覧ください。 

 今年度の夏季休業中の研修会については、表にお示しした内容で実施予定で
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す。特に新採用研修につきましては、２日間の日程で行います。新採用の先生方

同士の交流や、伊勢原市の特色を感じることができるような研修を予定しており

ます。 

○教育センター所長【田中美和】  教育センター主催の研修については、２ペ

ージを御覧ください。 

 資料に記載のとおり、今日的な教育課題に対する研修講座や、１９年次・２０

年次の教職員を対象としまして、講座内容を自分たちで考えて講師を兼ねて行う

夏季自己啓発研修会等を予定しています。 

 また、８月２１日には、教育センターの研究発表会を行います。委員の皆様に

は別途御案内をいたしますので、時間のご都合がよろしければ、御出席いただけ

ればと思います。 

 以上です。 

○教育長【宮村進一】  ありがとうございます。 

 ただいまの説明につきまして、御質問、御意見ありましたらお願いします。 

○委員【福田雅宏】  ２点よろしいですか。まず、人権教育研修会についてお

伺いしたいのですが、毎年、各校２名程度になっていますけれども、もっと参加

したほうがいいのではないかという意見を毎年述べさせていただいていて、もし

出席できないのであれば、これに関しては、講師の許可を取らなければいけない

んでしょうけれど、アーカイブがあって誰しもが見られるような形にしたほうが

いいかなというのが１点。 

 そして、もう一点、７番のＩＣＴ活用研修講座、これも、希望者になるんです

けれど、できれば全職員、特に、備考欄に「生成ＡＩ利用の実態について」とあ

りますけれど、おそらく、これから必要性が高まってくると思うので、より多く

の教員の方が受けられるような形、もしくはアーカイブみたいな形で残しておい

たほうがよろしいんじゃないかなという意見です。 

○教育長【宮村進一】  ありがとうございます。 

 いかがでしょうか。 

○教育指導課長【西野厚志】  ありがとうございます。おっしゃったとおり、

周知を拡大していくことが大切だと思いますので、これから検討いたします。 

○委員【福田雅宏】  ありがとうございます。 

○教育センター所長【田中美和】  御意見ありがとうございます。出席いただ

くときに、いろいろな学校の先生方に来ていただくよう声かけをしたいと思いま

すし、また、出席された方から各学校に周知していただくよう検討したいと思い

ます。 

○委員【福田雅宏】  ありがとうございます。 

○教育長【宮村進一】  ほかには、いかがでしょうか。 

○委員【長塚繁昭】  教職員の研修については、市教委でも各段階に応じた様

々な研修をしてくださっています。普段は、なかなか日々の業務でじっくり考え

る時間が取れない状況があるなかで、夏季休業中については、子どもたちが学校

に来ないので、少し時間的な余裕があるかと思います。各研修のプラス面もマイ
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ナス面も考慮したうえで、研修の精選はどのように考えておられますか。 

○教育指導課長【西野厚志】  まず教育指導課からお答えいたします。 

 県が行う年次に合わせた研修など、いろいろ研修がある中で、市としてできる

研修ということで、伊勢原らしい研修を大事にしています。 

 例えば、年次研修というのは、指導案を編集・検討して授業を見に行ったり、

どちらかというと先生方に近い研修をしたり、新採用研修では、横のつながりを

深めるような研修を行うなど、県とは違う市独自のプログラムを考えながら、検

討しています。 

○教育長【宮村進一】  担当部長、何か補足はありますか。 

○学校教育担当部長【今井仁吾】  委員のおっしゃっていただいたとおりで、

一方で働き方改革ということもありますので、なるべく精選をできるところはし

ていく。 

 あと、福田委員からもありましたが、こういう時勢なので、オンライン等でも

活用できるものがあるのであれば、働き方改革という観点からも研修会を見直し

ていきたいと思います。一方で、教員にとっての研修というのは大変貴重な機会

でもございますので、大事にしたいと思います。 

○教育長【宮村進一】  アーカイブはいいですね。いつでもどこでも視聴でき

るという意味では、働き方改革にも資するのではないかと思うので、ぜひ、でき

るところから進めてください。 

 濱田委員、何かございますか。 

○委員【濱田光子】  教育センターの対象がほぼ希望者ということになってい

ますが、現実的にはどのぐらいの人数を想定していらっしゃるのか知りたいで

す。 

○教育長【宮村進一】  いかがでしょう。 

○教育センター所長【田中美和】  研修にもよるのですが、実際には、来てい

ただいている先生方の人数、時期等にもよりますが、２０人から３０人ぐらいは

集まっていただいています。 

 その際に、先生方にアンケート等で希望を聞くと、こんな研修を受けたいとい

う回答として出てきますので、それを次の年に生かして、研修を考えています。 

 先生たちが自主的に受けたいと思える研修を提供するという考え方で、教育セ

ンターのほうはやっていますので、基本的には希望制の研修がほとんどです。 

○教育長【宮村進一】  資料１にあるのは、基本的に市の教育委員会が主催し

ている研修で、御案内のとおり私どもの小中学校の教員、県費負担教職員の研修

権者というのは県の教育委員会にありまして、この表にはありませんけれども、

県の教育事務所や、それから善行の総合教育センターでは、実はこの夏休み期間

中にかなり多くの研修というのが開催されています。 

 特に善行のセンターは、希望者研修、自己研さん研修ということで、年間で何

百もメニューがあって、さらには国のほうでも今、アーカイブで教員が見られる

ような研修素材がいっぱいありますので、長塚委員からありましたが、教員一人

一人が自分でプログラムというか、自分の得意なところとか、逆に課題と感じて
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いるところを主体的に、自分で研修計画というかを組み立てる、そんな一人一人

の主体的な研修、どうしても与えられる、集められる、やらされるではなくて、

そんなふうに今、シフトしつつあるところということで御承知おきください。 

 続きまして、教育長報告２件目になります。令和７年度第５９回神奈川県中学

校総合体育大会の日程について、教育指導課長から説明をお願いします。 

○教育指導課長【西野厚志】  それでは、令和７年度第５９回神奈川県中学校

総合体育大会について御説明します。資料２を御覧ください。 

 上段に伊勢原地区大会の日程、その後に中ブロック大会の日程、県大会の開会

式の日程となります。 

 まず、伊勢原地区大会ですが、今週末の６月２８日土曜日から７月１３日日曜

日まで、各種目の日程で資料に記載の会場で行います。陸上競技は別日程で、８

月２３日土曜日になっております。 

 また、資料には記載しておりませんが、市の陸上競技の駅伝を１０月１１日に

予定しております。 

 なお、伊勢原地区の大会会場は、市内の中学校で行います。 

 陸上競技大会は秦野市との共催で実施しまして、秦野市カルチャーパークの陸

上競技場で実施、また、軟式野球競技につきましてはいせはらサンシャインスタ

ジアムや、専修大学の野球場を利用させていただくことになっております。 

 また、市内大会で上位の学校や選手は、その次の枠の中ブロック大会に出場い

たします。中ブロック大会は１２日土曜日から２４日木曜日にかけて実施しまし

て、水泳競技につきましては別日程で８月２日土曜日の予定になっております。 

 以上でございます。 

○教育長【宮村進一】  ありがとうございます。 

 これにつきまして、御質問、御意見いかがでしょうか。 

○委員【長塚繁昭】  例年どおり中学校の体育大会が行われますが、近年、子

どもの数の減少とか部活動の地域移行ということで、部活離れが全国的に言われ

ていると思いますが、伊勢原市では、例えば、子どもが少なくなったから合同チ

ームで参加しているとか、クラブチームの参加も認めている種目があるとか、中

ブロックで、把握されていれば教えていただけますでしょうか。 

○教育指導課長【西野厚志】  昨年度につきましては、サッカーが合同チーム

で出た経過があります。また、女子のバレーボール部についても、地域のクラブ

チームが参加したと伺っております。把握している事例は以上です。 

○教育長【宮村進一】  女子バレーボールの地域のクラブチームが市の大会に

参加したのですか。 

○教育指導課長【西野厚志】  市の大会に参加しております。 

○委員【長塚繁昭】  そうすると、そのクラブチームには、伊勢原市内の子ど

もたちだけじゃなくて、他市の子たちも入っていいですよね。そのクラブチーム

が伊勢原市の大会に参加できる条件はあるのですか。 

 例えば、平塚だっていいじゃないかとか、厚木の子がいるんだったら厚木でも

いいじゃないかとか。それはクラブチームの所在地が判断の基準になっているの
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でしょうか。 

○教育指導課長【西野厚志】  そうですね。クラブチームは伊勢原市にありま

すが、そこに入っているお子さんは伊勢原市外のお子さんも入っているケースが

あるとことは伺っています。 

○委員【長塚繁昭】  何が言いたいかというと、伊勢原市って非常に部活動が

盛んで、すごく強いところじゃなくても、子どもたちが一生懸命に部活に取り組

んで練習をし、先生たちと一緒になって活性化してきた歴史があります。私が感

じるに、神奈川県内でも、伊勢原市はある意味特別なのかなと思うくらい、市を

挙げて、どの中学校もとても前向きに取り組んできたのが、伊勢原市の部活動で

あったと思います。 

 そういう意味では、文部科学省もその地域に合った部活動の地域移行を推進し

ていますが、現時点で、伊勢原市の方針はありますか。 

○教育指導課長【西野厚志】  いわゆる地域移行ありきという議論ではなく、

教職員、生徒、保護者等の意向も十分に踏まえながら、地域と連携を図って、今

後も中学生がスポーツや文化活動に親しみ、そして、持続できるような在り方が

必要と考えております。 

○教育長【宮村進一】  ありがとうございます。 

 ほかには、いかがでしょうか。 

○委員【福田雅宏】  たしか、二宮町の方から聞いたのですが、大会と期末テ

ストが重なる時期があるとおっしゃっていたのですが、伊勢原はどうですか。 

○教育指導課長【西野厚志】  中学につきましては、先週既に期末テストを終

えており、大会と期末テストの時期は重なっておりません。 

○委員【福田雅宏】  ありがとうございます。 

○教育長【宮村進一】  子どもたちが気持ちを切り替えられるよう配慮されて

います。 

 ほかには、よろしいでしょうか。 

 それでは、ないようでございますので、次に移らせていただきます。 

 ここで、傍聴の方に申し上げます。冒頭に決定したとおり、日程第３から第６

は非公開となりましたので、恐れ入りますが、傍聴の方は退室をお願いいたしま

す。日程第６の審議終了後、職員が声をかけますので、必要であれば再入室をお

願いいたします。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

【非公開】 

日程第３ 議案第２３号 伊勢原市文化財保護審議会委員の委嘱に

ついて 

 

原案のとおり可決 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 
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【非公開】 

日程第４ 議案第２４号 伊勢原市学校運営協議会委員の委嘱につ

いて 

 

原案のとおり可決 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

【非公開】 

日程第５ 議案第２５号 伊勢原市図書館協議会委員の委嘱につい

て 

 

原案のとおり可決 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

【非公開】 

日程第６ 議案第２６号 伊勢原市立子ども科学館運営協議会委員

の委嘱について 

 

原案のとおり可決 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

その他 

 

○教育長【宮村進一】  続きまして、その他でございます。委員の皆さんから

何かございますか。 

 事務局から何かございますか。 

 それでは、ないようですので、最後に来月の定例会の日程について、お願いし

ます。 

○参事（兼）教育総務課長【瀬尾哲也】  次回は７月２２日火曜日、午前９時

３０分からとなります。場所は本日と同じ議会第２委員会室での開催となりま

す。 

 以上です。 

○教育長【宮村進一】  よろしくお願いします。 

 それでは、本日の教育委員会議はこれをもって閉会とさせていただきます。あ

りがとうございました。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

午前１０時０６分   閉会 


